

# 宿迁日报



权威 主流 贴近

星期六 2018年5月19日  
农历戊戌年四月初五

SUQIANDAILY | 国内统一刊号CN32-0071 代号27-77 宿迁日报社出版 总第7383期 今日4版(A)



践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 泗阳再掀创建全国文明城市新热潮

本报讯(记者 陈军)经过3年的艰辛努力,今年,泗阳县正式成为全国文明城市提名城市。5月18日,该县召开创建全国文明城市推进会,再掀新一轮文明城市创建热潮,全面推进文明创建十项行动和50项惠民实事项目,确保2020年如期高质量创成全国文明城市。

“全国文明城市”是含金量最高、综合性最强、影响力最大的城市品牌,也是反映一个城市整体文明水平的最高荣誉。创建文明城市,建设幸福家园,是泗阳人民美好的心愿,也是共同奋斗的目标。近年来,该县上下以热爱家乡、建设泗阳的巨大热情,同心同德,群策群力,各级干部的工作作风进一步改进,百

万人民的文明素养显著提升。

对于新一轮创建工作,泗阳县委书记徐勤忠认为,创建工作成效如何,成功与否,关键在于措施硬不硬、责任实不实,必须要拿出最清醒的状态、最过硬的举措、最激情的干劲抓创建,不折不扣把文明城市创建各项任务落到实处。

为此,泗阳县根据《全国文明城市测评体系(县级城市)》标准要求,突出问题导向,聚焦薄弱环节,按照“一年重点突破、两年巩固提升、三年全力冲刺”的实施步骤,全面启动城市品质大提升、城乡环境大提升、基层创建大提升、市民素质大提升等四大提升行动,大力实施“街景风貌打造”“林荫城市建

设”“城乡环境”“美丽乡村建设”“社区建设”等五项提档升级工程,分年度深入推进文明城市创建十项行动和50项惠民实事项目,高效有序推动社会文明程度不断提升、市民道德水准和文明素养不断提高、社会公共秩序不断优化、城乡环境面貌不断改善,实现文明城市创建工作科学化、制度化、长效化。

为确保今年首战告捷,泗阳县创建工作的重点任务是,围绕城市崇德向善、社会风尚更好,建设美德泗阳、乐善之城;围绕人文底蕴深厚、文明素养更高,建设文化泗阳、魅力之城;围绕环境整洁有序、市容市貌更优,建设品质泗阳、宜居之城;围绕城市功能完善、居民生活更美,建设精致泗阳、幸福之城;围

绕城乡协调发展、乡风文明更美,建设生态泗阳、和谐之城。

为扎实推进创建工作,泗阳县下发《县领导挂钩联系乡镇(街道、场)、城市社区和重点创建行动的通知》,制作发放了《市民手册》《创建工作手册》《规范性操作手册》,并成立了19个创建专项工作组,要求各工作组、各单位围绕50项惠民实事项目,立足于抓早、抓实、抓小,确保各项创建活动常态长效开展。新一轮文明城市创建攻坚战的号角已经吹响,该县要求,对标创成标准,对照群众期盼,全县上下积极行动起来,立足新起点、展现新作为,确保如期高质量创成全国文明城市。

## 市领导会见台商考察团一行

本报讯(记者 田庆伍)5月17日中午,市委副书记、代市长王昊会见来宿考察的北京台资企业协会会长、北京君太太平洋百货董事长章启正等台商考察团一行。

王昊对章启正一行来我市考察表示欢迎,并简要介绍宿迁经济社会发展情况。他表示,宿迁是一个年轻的城市,城市特色鲜明,发展速度快,生态环境好、文明程度高,尤其在服务帮助企业方面,始终坚持“无事不扰、有求必应”的原则,打造了一流的营商环境。希望台资企业协会的各位企业家到宿迁多走走看看,找到发展共赢的结合点,让更多的台商企业在宿迁落地扎根、开花结果。

章启正感谢王昊的热情接待,对宿迁经济社会发展取得的丰硕成果表示赞赏。他说,宿迁生态宜居,投资服务环境优良,将会把宿迁良好的营商环境介绍给众多台商朋友,也非常愿意与宿迁在旅游、医疗、健康等各个领域展开交流合作。

北京市委办副主任杜德平,市委常委、统战部部长冯岩,市政府秘书长章其波参加会见。

## 市人大机关召开解放思想大讨论学习会

本报讯(记者 张立婷 实习生 王雁杰)昨日上午,市人大机关组织召开解放思想大讨论活动全体人员学习会。市人大常委会党组书记、常务副主任叶辉,市人大常委会副主任杨明强、赵丽丽、何通,市人大常委会党组成员、秘书长、办公室主任苏耀西参加。

叶辉指出,当前,宿迁发展迈入新的发展阶段,人大制度和人大工作进入新的时期,人大机关全体同志要进一步深化认识,准确把握把握新时代解放思想的深刻内涵,以新思想作为行动指南,以高质量作为基本准绳,要进一步强化问题导向,全面提升解放思想大讨论活动质效,在围绕提升

地方立法质量、完善立法机制上下功夫,在围绕提升监督工作质效上下功夫,在围绕依法规范行使重大事项决定权和人事任免权上下功夫,在围绕代表机关建设和发挥代表作用上下功夫。要进一步强化政治自觉、思想自觉、行动自觉,坚持以系统思维统筹谋划,坚持以精细措施组织实施,坚持

以实际成果转化落实,有力有序推动大讨论活动向纵深发展。

会上,赵丽丽作了《深刻理解乡村振兴战略 推动全面建成小康社会》专题讲座。苏耀西传达了市委书记张爱军在全市重点产业、重大基础设施项目和民生实事工程建设工作推进会上的讲话精神。

## 思想大解放 推动新发展

## 市领导开展“全国助残日”慰问活动

本报讯(记者 洪磊 通讯员 陶颀)5月20日是第二十八次“全国助残日”。昨日上午,市委副书记宋乐伟带领市残联、民政、教育等有关部门负责人深入残疾人创业机构、就业企业、服务机构和贫困残疾人家庭等地,开展走访慰问活动。

宿城区河赛网络科技有限公司由残疾人姜玉河创办,主要为企业和单位提供网络营销、电商设计等服务。今年26岁的卓亮是宿城区耿车镇人,肢体二级残疾,现在尼吉康电子(宿迁)有限公司上班,担任产

品分拣员,月收入在2200元左右。走访中,宋乐伟分别与姜玉河、卓亮亲切交流,全面了解他们的身体、家庭、生活、工作等情况,对他们身残志坚、自强不息的拼搏精神表示赞赏,勉励他们继续保持乐观向上的态度,通过自身不懈努力,让生活过得更加幸福。

在宿城区启智学校、双庄街道“残疾人之家”、宿迁市特殊需要儿童康复协会,宋乐伟详细询问各机构运行状况,并实地查看了设施配置、力量配备、教学培训等情况,

希望相关工作人员再接再厉,进一步提高残疾儿童康复效果和教育水平,并为有劳动能力的残疾人提供全方位的技能培训和就业岗位。

宋乐伟一行还走访慰问了宿城区残疾人袁崇高和柏水清,为他们送上慰问金的同时,叮嘱相关部门和属地政府负责人要多关心照顾,用足、用好各项惠民政策,切实帮助解决实际困难、改善生活条件,让他们感受到更多党和政府的温暖关怀。

(下转A2版)

## “污染河”正变为“富民河”

本报记者 洪磊  
通讯员 殷会欣 谢锦

坡面平整、河道通畅、水清岸绿,经过一个月的全面整治,泗阳县张家圩镇境内的颜泥河迎来了“新生”——不仅彻底告别了脏乱差,还将变成一条“富民河”。

“小的时候,颜泥河水体清澈,我经常和小伙伴在河中游泳,后来河道受到污染,河水变黑了,也越来越臭。”作为土生土长的张家圩人,张家圩镇颜泥村党支部书记颜晓州连声叹息。

颜晓州告诉记者,颜泥河全长7000米,是流经颜泥村的一条灌溉排涝河道,几十年来,一直默默地服务村民的生产生活。可近年来不断受到工业污染侵蚀,逐渐沦为影响全村乃至全镇生态环境的“污染河”。

面对颜泥河的严重污染,颜晓州看在眼里,急在心头。怎么办?去年,颜晓州带领村干部多次深入河道两岸排查摸底,调查研究。本着“治理彻底、发展高质量”原则,村“两委”最终拿出了颜泥河治理方案——在全面整治的基础上,充分利用沿河两岸滩地和土地发展菊花种植业。

今年4月中旬,在张家圩镇党委、政府的支持下,颜泥村对颜泥河进行彻底整治,疏浚河道、平整坡面、更换水体、绿化栽植……一个月后,颜泥河的面貌大变样,成为水清、岸绿、景美的村中一景。

整治河道只是第一步,如今,颜泥河正成为增加村集体和村民收入的“富民河”。

“真没想到,颜泥河不但能恢复如初,还能给我们带来财富。”在颜泥河沿岸的一块空地上,村民颜茂林正与十几名工友栽植菊花,喜悦之情溢于言表。“家里的6亩土地流转给了村里,既能拿到土地租金,还能来这儿干活,每天有60元的工钱。”颜茂林边忙活边对记者说。

“把分散的土地集中连片,推广种植经济价值高的菊花,形成特色种植业,在美化颜泥河两岸的同时,还可以实现‘强村富民’。”颜晓州介绍道,目前,颜泥村已经把沿河两岸的120亩滩地和土地全部整理到位,正在进行集中开发,将逐步栽种菊花,预计亩产菊花1500公斤,每亩纯收入达2000元。

“污染河”变“富民河”,颜泥河的蜕变还在继续。



## 市政协党组制定《行动总则》

切实把解放思想大讨论活动引向深入

本报讯(记者 武蕾 通讯员 秦静)昨日上午,市政协召开党组会议,审议通过《市政协党组开展解放思想大讨论活动实施方案》(以下简称《方案》),专题学习习近平总书记在纪念马克思诞辰200周年大会上的讲话精神,组织开展交流发言。

市政协主席、党组书记王益主持会议并讲话,市政协副主席华志明、薛永干,市政协秘书长庄国波参加会议。

《方案》明确,市政协党组要紧紧围绕“学习新思想,改革再发力,开放迈新步,发展高质量”主题,突出六个高质量发展和着力解决八个方面问题,结合政协履职实践,特别是今年的议政重点和机关作风建设,切实开展大讨论活动,努力为建设“有为、智慧、活力”政协提供坚强政治保证。

《方案》要求,从5月份开始,市政协党组每月集中学习1-2次,重点学习习近平总书记有关重要讲话精神和中央、省委、市委最新部署要求。党组成员要结合学习体会并明确专题,每人作为政协机关党员干部、所在单位党员干部或政协界别委员做一次专题辅导,开展交流研讨,深入调查研究,形成高质量的调研成果,供市委、市政府决策参考。

(下转A2版)

## 垂直绿化 让花乡绿意“站”起来

本报讯 初夏的沐阳,格外多彩绚丽。很多细心的市民发现:不经意间,一些墙体披上了“绿衣”,栅栏上开出了鲜花,路桥边长出了爬藤植物……这些“站”着的绿植花卉十分抢眼,成为一道独特的城市风景。

这是沐阳县创建省级生态园林城市工作的一个亮点,通过逐步实施路桥绿化、屋顶绿化、墙体绿化等方式,让花乡的绿意“站”起来。

近年来,垂直绿化逐渐成为提高城市绿量、美化城市环境的“神器”。通过利用植物材料沿建筑物或构筑物立面随意攀附、固定、贴植、垂吊等,形成垂直面的绿化。植物墙在净化空气、降低噪音、缓解城市热岛效应、增强建筑节能等方面,起到非常重要的作用,不仅能有效缓解汽车尾气带来的污染,还能阻隔大量光照辐射。

“目前我县已完成垂直绿化栽植7万多米。”据沐阳县住建局工作人员张迎林介绍,在寸土寸金的城市中,土地的开发使用与绿地面积是一个对立的难题,而垂直绿化、立体绿化则提供了一个两全的解决方案。沐阳县已将垂直绿化工作列入省级生态园林城市创建的工作重点之一,将推进以垂直绿化为主的立体绿化,通过实施路桥绿化、屋顶绿化、墙体绿化等方式,扩大绿化空间,形成“出门见绿、上街见花”的城市景观。

(下转A2版)



## 初夏三台山 花海美如画

清晨,三台山国家森林公园内田花如梦如幻,2000多亩花卉竞相开放。通过航拍,在100米高空俯瞰花海,红色、紫色、黄色交相辉映,美不胜收。

本报记者 杨群 摄

## 2018“文化四季·艺术之夏”舞台艺术精品演出季即将启动

本报讯(记者 侯苏雨)昨日上午,我市召开文化惠民精品舞台艺术演出暨2018“文化四季·艺术之夏”启动专题新闻发布会,由宿迁市委宣传部主办、宿迁日报社承办的2018“文化四季·艺术之夏”舞台艺术精品演出季将于5月21日开启,首场演出剧

目为中央芭蕾舞团的经典芭蕾舞剧《红色娘子军》。记者了解到,今年舞台艺术精品演出季的内容和形式更加丰富多元,对演出场次、演出剧种、剧目质量、演出团队都进行了优化提升。

为了更好地对接群众需求,今年剧目选

择实行“点单”方式,通过以需定供的模式,让文化产品的供给和需求实现精准对接,让文化惠民活动更加惠民。经过前期层层筛选的45个舞台艺术精品剧目正在速新闻等媒体上征求意见,最终将根据群众投票,确定15个上演剧目。(下转A2版)